



Вас приветствует выпуск информационной газеты «КОМПАС».

Компас – это одно из направлений работы студенческого Пресс-Центра колледжа.

Будем надеяться, что наша газета станет КОМПАСом студенческой жизни – жизни колледжа, а также станет КОМПАСом в профессиональной деятельности студентов.

#### В этом выпуске:

С днем студента!	1
Достижения студентов	1
С песней через года	2
Татьянин день	3
Наши таланты	3
Народные приметы на Татьянин день	3
Постепенно в рабочий режим с юмором	4
Студенческая жизнь — это...	4

# Компас

ВЫПУСК №19 (1)

Январь 2022

## С Днём студента! ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Студенческие годы,  
Волнистельные дни –  
Как много в них свободы,  
Как коротки они!  
Найди друзей весёлых,  
Надёжных на всю жизнь,  
И с ними быть задорным  
И честным ты стремись!  
Активным будь, здоровым,  
Лови судьбы момент,  
И в жизни свой фартовый  
Ты вытянешь билет!

Поздравляем с Днём студента!  
Больше памятных моментов,  
Жизни лёгкой, беззаботной,  
Чтобы спать, сколько угодно,  
Чтоб зачёты — автоматом,  
Курсовых без plagiarismа,  
Чтоб экзамены сдавались,  
А в зачётке красовались  
Только высшие из баллов,  
Чтобы год прошёл на славу!



## ДОСТИЖЕНИЯ СТУДЕНТОВ

### Лучший студент Кузбасса:

«Творческая личность» - Спевак Екатерина;  
«Волонтер года» - Марьина Валерия;  
«Общественник года» - Водолазов Вадим;  
«Профессионал года» - Фокина Анастасия.

**Региональный очно-заочный научно-практическая конференция «Открытый мир»:**  
Маняхин Даниил - 3 место



### Моя страна - моя Россия:

финалисты конкурса: Штумф Максим, Шипачев Владимир

**Лучший Строительный отряд Кузбасса:**  
Цыганов Андрей, Усенникс Дмитрий, Понаморев Никита, Резванов Максим

### Городской конкурс чтецов:

Водолазов Вадим - 2 место,  
Арутюнян Артур - 3 место

**Лучший волонтер Кузбасса:**  
Марьина Валерия



# С ПЕСНЕЙ ЧЕРЕЗ ГОДА

**Музыка — это запечатление непосредственно самого человека, его мыслей, эмоций, интеллекта, его подсознательного мира. Она встречается буквально на каждом шагу. Без музыки невозможно представить себе существование радио, телевидения... ею наполнены концертные и театральные залы, места отдыха, парки, дома и дворы. Музыка — это важная часть нашей жизни.**



Недавно наша редакция задалась вопросом, что слушали обучающиеся нашего колледжа, какая музыка их интересовала?

Начнём с самого начала. Колледж был открыт в 1954 году. Давайте выясним, что слушали в те годы, какая музыка была популярна среди студентов.

**60-ые:** «Свердловский вальс» Евгения Родыгина — прекрасная песня, написанная с большой любовью к этому красивому городу. В СССР было много песен, посвященных городам страны, таких как песни «Вологда», «Огней так много золотых на улицах Саратова», «Самара-городок» и другие. Нельзя не вспомнить одноименную песню из фильма «А я иду, шагаю по Москве...». Песни трогательные, лиричные. Знаменитая строчка «на работу как на праздник» из энергичной, оптимистичной песни «Вся страна — это наша работа» Юрия Зыкова. 60-е годы стали временем расцвета гитарной песни. Творчество Окуджавы характеризует интеллигентность высказывания. Уникальна творческая фигура Владимира Высоцкого, оказавшего большое влияние на своих современников.

**70-ые:** «Сады цветут» в исполнении Анны Герман, душевной певицы тех времен, затронула тонкие нотки в сердце каждого человека. Ее голос и песни проникновенны. Имя Аллы Пугачевой, которая в начале 70-х выступала в составе вокально-инструментальных ансамблей, было известно многим. Победа с песней «Арлекино» на конкур-

се «Золотой Орфей» только подтвердила ее авторитет. Группа «Машина времени» — «Марионетки». Песня с ярко выраженным политическим подтекстом была особенно популярна у студенчества второй половины 70-х.

**80-ые:** ВИА «Верасы» популярна в эти годы. Хиты «Я у бабушки живу», «Малиновка». Несмотря на простой мотив и текст песни, одна за другой становились известными. «До свидания, Москва» — песня, под которую улетал знаменитый олимпийский Мишка. В 80-е годы группа «Форум» была популярна на молодежных дискотеках. Команда играла новомодный электропоп — «Белая ночь», «Отпустите, мамы», «Островок». Кассеты с дебютным альбомом «Белые розы» группы «Ласковый май» крутились в магнитофонах всей молодежи. Появившиеся группы «ДДТ», «Наутилус Помпилиус», «Аквариум», «Ария», «Кино» являются яркими представителями русского рока до сих пор.

**90-ые:** Преобладание поп-музыки, музыкального телевидения и хит-парадов радиостанций. На сцене блистали молодые девушки Наталья Ветлицкая с песней «Посмотри в глаза», «Комбинация» — «Два кусочека колбаски», «Лицей» — «Стать самим собой», Линда — «Мало огня», «Маша и медведи» — «Любочка», Земфира — «СПИД». Расцвет коммерческих «бойз-бэндов»: «На-На», «Иванушки International». Ироничный образец раннего отечественного рэпа — Мистер Малой с синглом «Буду погибать молодым».

«Опиум для никого» — хит от пессимистичной команды «Агата Кристи». Группа «Мумий Тролль» в 1997 году выстреливает с песней «Утекай». «Орбит без сахара» приносит «Сплин» невероятную популярность. Группу «Король и Шут» («Дурак и молния») можно отнести к фолк-року. Музыкальные направления в эти годы разнообразны, появление альтернативного рока, новых «металлических» жанров, хип-хопа.

**2000-ые:** С начала 2000-х расцвет жанров electro-house, симфоник-метал, альтернативного рока и хип-хоп культуры. Прямолинейный хит «Районы-кварталы» группы «Звери» оккупирует теле- и радиоэфиры.

Ростовская «Каста» и их «На порядок выше» открывает для широких масс поэтичный и глубокомысленный рэп. Песни с альбома «Дачники» группы «Ленинград» были быстро разобраны на цитаты. В лирических песнях Земфиры нашли своё воплощение душевные страдания и поиски современной молодёжи.

**2010-е:** Рост популярности музыки и эстетики 1980-х. В популярной музыке доминируют хип-хоп и дабстеп. Рост популярности рэп-баттлов в интернете.

Музыка в жизни — это мощный эмоциональный заряд, энергетический стимул, искусный лекарь душевных ран. На сегодняшний день известно 17 музыкальных жанров и несколько сотен поджанров. Какой бы жанр вы не любили, музыка открывает каждому дверь в другой мир. Ее любили, любят и будут любить всегда, ведь музыка — это часть нашей жизни.

Егор Флемер, гр. 210



# Татьянин день

Традиция чествовать прекрасных носительниц имени, означающего «устроительница», существует с незапамятных времён. Отмечают этот праздник все Татьяны, Танечки и Танюши всех возрастов 25 января.

Названа эта дата в честь мученицы Татьяны — девушки, которая молилась, ухаживала за больными, помогала нуждающимся и служила Богу.

Человек с именем Татьяна — прекрасный организатор, общественный деятель. Часто это хороший педагог, умеет общаться с детьми. Владелица имени — натура деятельная, решительная, открытая, с веселым нравом и тонким чувством юмора, обладают сильной интуицией. Мы поздравляем всех студенток с красивым именем — Татьяна и отдельно наших преподавательниц и сотрудниц: Гладких Татьяна Александровна, Иванова Татьяна Ивановна, Туренко Татьяна Сергеевна, Шевкунова, Татьяна Павловна, Любина Татьяна Викторовна, Кириенко Татьяна Сергеевна, Курята Татьяна Викторовна, Павлова Татьяна Михайловна, Яко-



влева Татьяна Викторовна, Брем Татьяна Викторовна, Капланова Татьяна Егоровна, Функ Татьяна Викторовна, Чаплыгина Татьяна Анатольевна, Шелехова Татьяна Анатольевна, Фуркайло Татьяна Викторовна, Заварухина Татьяна Валерьевна. Благодаря вашим стараниям и тяжёлому труду из студентов получаются отличные специалисты и профессионалы. Мы очень благодарны Вам за это! Желаем счастья, здоровья, благополучия.

В Татьянин день примите поздравления,  
Все те, кто назван именем святым.

Хорошего желаем настроения  
И улыбаться радостям простым.

Пускай, Татьяны, вам удача светит.

Пусть счастье вас встречает у двери.

Пусть тот, кто люб, взаимностью ответит,  
Подарит вам все прелести любви.

Дарья Щербакова, гр. 311



## Наши таланты



Ивкин Иван, гр. 811 —  
«Пачули Нолидж»



Белопухова Мария гр. 511—  
«С днем Татьяны»

## Народные приметы на Татьянин день

В этот день есть свои приметы, помогающие предсказать погоду.

Если на Татьянин день солнышко ярко светит, то весна будет ранняя.

Снег в этот день сулит дождливое лето.

Ясная и морозная погода — к хорошему урожаю.

Тепло и пасмурно — к неурожаю.



ГПОУ «АНЖЕРО-  
СУДЖЕСКИЙ  
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ»

Адрес:  
652473

Кемеровская область,  
г. Анжеро-Судженск,  
улица Мира, дом 7  
(384-53)-51632,  
aspk@list.ru

Редакция:  
Студенческий  
Пресс-Центр АСПК

Редакторы:  
Кладова Е.В.  
Тарыма И.Л.  
Марьина Валерия  
Щербакова Дарья  
Кладов Виктор  
Кремнева Алина  
Флемер Егор  
Кутырева Мария

## Постепенно в рабочий режим с юмором



Зимние каникулы — это чудесное время. Можно пойти кататься на коньках, лыжах или ледянках, слепить огромного снеговика. Но, увы, возвращаться к учебе или на работу надо.

Входить в привычный режим непросто, поэтому вот несколько советов, которые помогут вам активизироваться и начать работать.



1. Начните свой день с общения. Поделитесь впечатлениями о каникулах с друзьями, а только потом приступайте к работе.

2. После выхода на учебу/работу не бе-

ритеесь сразу за все дела. Приступить к выполнению поручений нужно постепенно. Составьте список самых срочных дел и начните именно с них, а потом переходите к оставшимся.

3. Первые 2-3 дня стоит работать в облегченном режиме, так как вы еще полностью не сосредоточены на работе. Страйтесь не браться за очень сложные дела, иначе можете наделать кучу ошибок, что еще больше усугубит ваше положение.

4. Делайте каждый час небольшие перерывы, чтобы ваш мозг не перегружался.

Во время обеда можно даже прогуляться на свежем воздухе, что позволит вам отвлечься от учебы/работы.

5. Во время каникул многие привыкли к иному распорядку дня, с более поздними подъемами и отходами ко сну. Чтобы уменьшить стресс для организма, постарайтесь пораньше ложиться спать.

Алина Кремнева, гр. 428



## Студенческая жизнь — это...



25 января в России традиционно отмечают праздник — Всероссийский день студенчества. В этот день в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ об учреждении Московского университета. В современной России День российского студенчества считается официальным праздником с 2005 года.

К предстоящему празднику — Дню студента наша редакция поинтересовалась у обучающихся колледжа, что значит для них студенческая жизнь. Целеустремленные, талантливые и уверенные в себе студенты ответили нам:

**Елена Чистякова** : «Для меня студенческая жизнь — это в первую очередь получение новой информации о выбранной специальности. Студенческие годы наполнены интересными моментами, новыми знакомствами. Конечно же, студенчество не может обойтись без бессонных ночей, волнением перед экзаменом или зачетом. Студенческая жизнь — это хорошее время для того, чтобы реализовать свои мечты и

понять чего ты хочешь в будущем».

**Алина Комарова**: «Студенчество для меня — это знакомство с новыми людьми и отличная возможность попробовать себя в чем-то новом, ведь наш любимый АСПК предоставляет такую возможность, также студенческая жизнь — это получение новых знаний и жизненного опыта».

**Даниил Федоров**: «Студенческая жизнь — это веселая атмосфера, отличная компания и хорошее времяпровождения. Это именно тот период в жизни, когда начинаешь понимать чем ты хочешь заниматься, какие у тебя интересы и увлечения».

Материал подготовила:  
Валерия Марьина, гр. 110

